

# 雷霆出击,夏日执行打出声势和实效

通讯员 林哲一 徐国苓

本报讯 6月14日至15日,在浙江省人大代表的见证下,湖州市中院院长现场督导,吴兴区法院领导前线指挥,8台警车、40余名干警按照预定行动计划向目的地疾驰,吴兴区法院掀起夏日执行风暴。

执行干警分为三个小组,分赴辖区乡镇街道,重点对“久占不腾”的厂房和商铺进行清退,对涉民生案件和金融纠纷

案件的被执行人进行地毯式搜寻,并在派出法庭和人流密集区域设立现场举报点,接受群众现场举报。

两天的行动均从清晨持续到深夜,累计收到群众现场举报23次,控制被执行人39人,其中拘留7人,腾退房产11处共2300余平方米,扣押大型生产设备1套、车辆3台,促成执行完毕9件,实际执行到位金额143万元。

“法院坚持以强制腾房为突破口,果断出击,因案施策,既打出了声势,也达



查封腾空商铺

到了教育社会公众的效果,值得点赞。”人大代表魏力在见证执行后,对法院给予了充分肯定。



## 心理咨询助矫正

6月19日下午,温岭市法院与市司法局社区矫正城区中队邀请医院的心理咨询师,在城西司法所与20余名矫正人员开展了一次特殊的矫正活动。

心理咨询师通过抓手指游戏、爱的传递、超越自我、能量手环等环节,了解矫正人员的心理状态,促使他们树立信心,在社会中找到归属感。

通讯员 王法贵

## 赠头盔,送安全

日前,杭州市富阳区鹿山街道交通安全管理站联合交警大队场口中队举行了“珍爱生命、安全出行”暨赠送电瓶车头盔仪式,向网格员和平安巡防队员送上一顶电瓶车头盔,提醒他们注意安全。接下来,他们还将走进各个村以及辖区的企业、家庭,进一步加强交通安全法规的宣传力度。

通讯员 刘洪祥



# 司法联合防控,助力营造良好金融环境

通讯员 沈隆吉 范炜炜

本报讯 近日,为进一步加强金融风险防控,德清县法院联合县金融办、县人行、县银监办共同召开全县“绿色金融+互联网金融”司法保护工作会议。

近年来,面对高速增长的互联网金融、绿色金融纠纷,德清县法院不断创新审判服务职能,亮点措施频频,如定期发布案例指导、解答汇编等司法研判材料,及时向金融监管部门进行通报;完善纠

纷快速受理机制,开通“一站式绿色通道”,严格落实立案登记制;实施差异化保全措施,对于运营正常但暂时因资金链断裂或卷入担保纠纷的绿色企业、互联网企业,灵活采取保全措施,最大限度减少诉讼对企业运营的影响。

与此同时,法院加大对金融案件的执行力度,联合检察、公安部门开展集中打击拒不执行判决、裁定违法犯罪行为专项集中行动,保障涉案资金及时到位。法院还完善并充分运用破产预重

整、重整、和解制度,促进有价值企业再生,加大协调解决重整、和解企业的信用恢复工作,助推企业转型升级,并组建由金融监管部门、金融法律专家、学者组成的金融审判专业陪审员队伍。

据了解,会议召开前期,县法院联合县金融办对全县互联网金融、绿色金融企业进行了全方位的摸底排查,及时掌握出现的新类型问题,并编制了《关于绿色金融、互联网金融有关法律法规政策问题解答汇编》,提出风险防范建议。

# “喝下这杯酒,我们不吵了”

## 20年家庭恩怨一朝和解

本报记者 邱逸涛  
通讯员 祝丰升 陈灿灿

本报讯 最近,在江山市司法局联调小组与四都镇政府的联合调处下,一起长达20年的家庭矛盾终于得以化解。饭桌上,刘氏兄弟俩举起酒杯,重修旧好。

事情要从1998年讲起,当年四都镇某村刘家分田,哥哥、父母均分到2到3亩的田,弟弟没有。兄弟二人已各自成家立户,弟弟一家对分田的事始终耿耿于怀,于是,父母和兄弟二人签订分家协议,约定父母临终后一切财产归弟弟所有。

由于哥哥长期在外务工,哥哥的田

一直由父亲代种,并代交了相关税费。2007年开始,父亲患病不能劳作,该田转由弟弟耕种并经营。父亲病逝后,哥哥要求从弟弟处收回土地承包经营权,弟弟拒绝,兄弟俩由此产生矛盾。

起先,家中长辈尝试对兄弟俩进行调解,终因日久岁深、矛盾激化,无法达成和解。后来,村、镇也多次协调,仍没有起到效果。2017年12月,哥哥以书面形式要求四都镇政府对田块进行确权。

今年年初,正在双方争执不下时,哥哥在田里砍了3棵桔树,这一行为愈加激化了矛盾,弟弟随即将哥哥诉至法院,要求其赔偿损失。

5月31日上午,法院进行诉前调解。接到调解申请后,江山市司法局指派联调小组与四都镇政府对该纠纷进行联合调处。联调小组冒着大雨前往争议田块现场,经过综合判断后,联调小组从政策和法律的角度明确告诉哥哥,田块的确需要确权,但至于具体位置,还须经双方及村队的确认。

之后,经过几轮“背靠背”式的调解,哥哥同意补偿弟弟,弟弟也同意将2亩左右的田确权给哥哥。当天,弟弟就到法院撤诉。

“喝下这杯酒,我们不吵了……”撤诉当晚,兄弟俩久违地在同一张桌子上喝起了酒。

## “简易审”提效率

通讯员 李晴

本报讯 为进一步提高审判效率,台州市椒江区法院探索试行公告送达“简易审”模式。该院规定,对事实清楚、权利义务关系明确、争议不大的简单民商事案件,在审理过程中因被告下落不明而采用公告方式送达的继续适用简易程序,不转为普通程序。对适用“简易审”的该类案件,法院一律采用无书记员模式开庭,原则上要求案件当庭宣判。试行以来,该院共适用简易程序审理公告送达案件1927件,平均审理天数缩短28.1天。

## “观调团”促调解

通讯员 张茹颖

本报讯 近日,仙居县法院横溪法庭开庭审理了一起共有财产分割案件。由于该案矛盾尖锐、社会影响较大,为促进案结事了,法庭邀请辖区内的15名人大代表、党代表、人民陪审员组成“观调团”观摩庭审、参与调解,并发放调查问卷,征询“观调团”成员对案件争议焦点的看法,促使双方当事人更理性地对待纠纷。在“观调团”的参与下,该案最终顺利调解结案。

## 四级代表见证腾房

通讯员 王嘉

本报讯 近日,临海市法院组织30余名干警开展“百日大会战之夏日集中腾房行动”,包括全国人大代表步正合在内的四级人大代表共10余名受邀参与了本次行动。当天,该院共对1处厂房和3处居民住宅进行了腾退。临海市公证处6名公证人员对本次行动进行现场监督,全程公证。本次行动圆满完成了预期计划,获得了代表们的交口称赞。

## 集中拘执震慑“老赖”

通讯员 高贝 周瑶婷

本报讯 近日,台州市路桥区法院开展了涉民生、金融案件集中执行活动,对一批有能力而拒不履行的被执行人进行强制传唤、集中惩戒。该院执行局、法警队共50余名执法人员携带4G单兵作战系统参与执行。

行动为期一周,执行人员足迹踏遍辖区10个镇、街道,期间连续进行夜间突袭,取得了良好的社会效果。截至6月15日,该院共传唤被执行人32人,拘留15人,执行和解案件13件,完毕1件,共执行到位金额129万余元。

## 人大调研法院安保

通讯员 毛林飞 张蕾

本报讯 日前,三门县人大工作人员及部分人大代表来到县法院调研安保工作,观摩法院安检通道、庭审现场、执行指挥中心腾房现场及法院监控点位。

三门县法院院长汪勇钢结合其他地区的安保案例,剖析了法院安保工作中的常见漏洞和薄弱环节,分析了当前法院安全保卫工作的形势。调研人员就法院安保工作畅所欲言,表示法院安保不容忽视,将做好法院安保工作宣传,进一步增强社会各界对法院安保工作的理解。